

ЭТО  
ИНТЕРЕСНОБЕНЗИН  
ЛУЧШЕ  
БИОТОПЛИВА?

Надежды на то, что в обозримом будущем человечество полностью сможет заменить бензин топливом, произведенным из сельскохозяйственных растений и пищевых отходов, могут не сбыться. Американские учёные опубликовали результаты исследования, которое показало, что для производства экологически чистого автомобильного топлива требуется больше энергии, чем можно получить в результате его использования.

К примеру, производство этилового спирта из кукурузы требует на 27% больше энергии, чем вырабатывается при сжигании спирта в автомобильном двигателе. Производство спирта из древесины ещё более убыточно — минус 57%. Биодизельное топливо также неэффективно. Для его изготовления из бобов сои требуется затратить на 27% больше энергии, чем будет получено.

Однако, по прогнозу Международного энергетического агентства, к 2010 году мировой автопром выпустит как минимум два миллиона автомобилей, способных работать на спирте и биодизельном топливе.

У ДЕЛЬФИНОВ  
ЕСТЬ ИМЕНА?

Учёные, занимающиеся изучением морских млекопитающих, обнаружили, что дельфины используют особые сигналы распознавания, которые почти так же разнообразны, как человеческие имена.

Чтобы выяснить это, исследователи записывали звуки, производимые дельфинами, а потом проигрывали их животным в записи.

Поскольку дельфины живут в условиях темноты, низкой температуры и высокого давления, то в такой среде для них очень важна эффективная и надежная система, обеспечивающая адресную связь друг с другом. Поэтому у этих животных есть некое подобие имён.

ОЧЕРЕДНОЙ  
КОСМИЧЕСКИЙ  
ТУРИСТ

Федеральное космическое агентство России заключило контракт на туристический полёт в космос американца Грегори Олсена.

Соответствующий документ подписан на днях представителями компании Space Adventures и Роскосмоса. Американский миллионер и учёный-оптик отправится в космос в октябре 2005 года на российском корабле "Союз-ТМА" вместе с участниками следующей экспедиции на МКС.

Олсен уже прошёл необходимое медицинское освидетельствование в Центре подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина и Институте медико-биологических проблем РАН и был признан Международной группой по медицине годным к выполнению краткосрочного космического полёта.

Предыдущие космические туристы — американец Деннис Тито и южноафриканец Марк Шаттлворт (по сети МКС в 2001 и 2002 годах) заплатили за полёт по 20 миллионов долларов. Сумма, уплаченная Олсеном, пока официально не разглашается.

По сообщениям  
информантов.

И.о. главного редактора  
А.И. КОНДРАТЕНКО.

## ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

## На учебники заработаем сами

— Поезжайте на улицу Поселковую, — посоветовали нам в отделе по делам молодежи администрации Заводского района, когда мы заинтересовались: где найти юных бойцов школьного экологического отряда. — Не волнуйтесь, найдете сразу — ребята вдоль дороги территорию убирают.

И верно. Не успели мы миновать продуктовые магазины, что в Лужках, как сразу за перекрестком увидели подвигшие фигурки, "вооруженные" граблями. Изумрудная трава вокруг невысоких молодых деревьев уже была очищена от всевозможного мусора.

Старшим у школьников 14—16 лет оказался студент первого курса ОРАГСа Владимир Колесников. Владимир учится на факультете государственного и муниципального управления и проходит практику в администрации Заводского района, в отделе по делам молодежи. А ребята под его началом — учащиеся районных школ.

Зрелые корреспонденты, школьники стесняются не стали, а окружили нас любопытствующим кольцом, с охотой отвечая на вопросы. Десяткиклассник Лев Рожков из школы № 17 пришел в экологический отряд по собственной инициативе. Другая Дима Горьков и Антон Лукашко (десятиклассники из "тридцати восьмой") последовали совету родителей. Работа им нравится, ведь это возможность не только заработать деньги, но



Фото Сергея МИРОНОВА.

сделать что-то социально значимое. Ребята с улыбками рассказали, как на прошлой неделе одна строгая бабуся сначала ворчала, что мол, незачем им крутиться перед крыльцом ее частного домика, а потом сама взялась наводить порядок.

— На что деньги потратите? — спрашиваю у мальчишек.

— Половину маме отдам, — говорит Дима Горьков. — А половину потрачу на вещи и учебники. — Друг Антон согласен кивает.

Как рассказал начальник отдела по делам молодежи администрации Заводского района Э.В. Тарарычен-

ко, бригады мальчишек и девчонок были укомплектованы еще в мае. Экологические отряды работают в Орле не первый год, и родители знают, что их дети будут не только приобщены, но еще средства для домашнего бюджета добудут. Ведь, как правило, работают в экологических отрядах подростки из малообеспеченных семей, где каждый рубль на счету. Есть среди ребят и те, кто стоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, поэтому как известно: ничто так не действует на юную душу, как положительный пример сверстников. Зарплата школьников составит 1080

рублей на человека (360 рублей выделяет городское управление коммунального хозяйства, 720 — районный центр занятости). А всего в этом году через воспитательную практику отрядов пройдет 165 подростков.

...Четыре часа в день на пользу общества и собственного кармана и — айда гулять! Подростки рассказали, что у них масса занятий во второй половине дня: футбол, волейбол, а то и поплавать можно на озере Светлая жизнь. Что ни говори, а все-таки — лето!

Светлана АНДРИАНОВА.

Лето — горячая свадебная пора. Ни одно время года не может поспорить с ним за право называться самым урожайным на браки. Судите сами. За всю весну в Орле было зарегистрировано триста двадцать четыре семейных союза. На июнь было подано двести пятьдесят заявлений. В июле загс ждет больше трехсот пар. А в августе, по словам начальника управления записей актов гражданского состояния г. Орла Л.А. Скульбицкой, весьма вероятно цифра четырехста. Похоже, это лето окажется как никогда удивительно белым от ослепительных нарядов невест и жарким на шумные застолья и крики "горько!".

## СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

## Свадебный бум

А пока влюбленные пары, их родители, а нередко и влиятельные знакомые штурмуют загс, дабы "отвоевать" для себя те сокровенные десять — двадцать минут, что приходится на роспись. Свадебный бум да и только.

В том, что дело обстоит именно так, нам довелось убедиться, побывав в самой гуще событий — в кабинете Любови Андреевны Скульбицкой. Несмотря на предварительный договоренность и конец рабочего дня, сюда оказалось не так легко попасть. Внушительная очередь в коридоре у открытых дверей кабинета, сразу несколько посетителей на приеме. И у всех свои проблемы, заботы, волнения. Кому-то важно в который раз обсудить торжество и услышать, что все будет в порядке. Кто-то ошибся в фамилии — испорчено свидетельство о браке. А для кого-то чрезвычайно важно, чтобы регистрация состоялась в первую субботу августа. В всего лишь за час, что я провела

час, предстоит приложить немало усилий. Впервые, впервые прийти в загс не позднее двух месяцев до регистрации и навести все необходимые справки. Во-вторых, вовремя собрать и подготовить документы. И, наконец, в назначенный сотрудниками загса день для подачи заявления постараться быть в числе первых. Уверю, сделать это крайне сложно, ведь очередь начинает собираться накануне вечером, когда двери загса закрываются. Но для влюбленных пар это не препятствие. Они готовы сносить любые неудобства ради того, чтобы услышать знаменитую, произносимую с особой торжественностью фразу: "Сегодня в орденосном городе Орле произведена запись акта о создании новой семьи..."

Вот уже почти двадцать пять лет женщина с самым подходящим для загса именем Любовь проводит торжественные церемонии бракосочетаний. К ней приходят дети тех родителей, чьи браки когда-то ею регистрировались. В городе знают, что всех молодых она поздравляет так, как будто они ее собственные дети.

— Хочется, чтобы церемония каждого была особенной, яркой, радостной, — рассказывает Л.А. Скульбицкая. — Для этого нередко настроение пар приходится поднимать доверительной беседой или шутками. Молодые, горячие, они уже в машине перед загсом успевают пощипаться. Частенько советуем стереть с лица "постное масло". Появляются искорки в глазах, улыбки, и тогда торжество обязательно удаётся.

Не обходится церемонии и без курьезов. Иногда пары так волнуются, что заходя в зал раньше, чем зазвучит марш Мендельсона. А вот другой распространенный случай: когда наступает момент обмена кольцами, свидетель или жених начинают судорожно шарить по карманам в поисках пропавших, забывая, что кольца были переданы сотрудникам загса до начала регистрации. Такие милые недоразумения ничуть не портят праздник, напротив, делают его незабываемым.

А еще торжество непременно должно быть красивым, похожим на сказку, считает Любовь Андреевна. Момент рождения семьи не может быть другим. А потому городу просто необходим Дворец бракосочетаний. У нас же даже на трехсоттысячный город и загс-то один на все районы. Место, где совершается одно из главных таинств, должно быть особым, уникальным. Хотите верить — хотите нет, но психологи уверены, что это только скрепляет союз.

Стоит отметить, что за эти годы паспорт перед загсом никто не сдал. Но вот скорые разводы, к сожалению, случаются. В начале июня расписали красивую пару, а через две недели звонок: "Хотим развестись, не сошлись характерами".

Здесь не мешало бы привести неутешительную статистику разводов. Но это уже совсем другая история.

Ольга ЧАНОВА.

## ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР

## Наводнение в подарок

В редакцию "Орловской правды" поступил тревожный сигнал. Жильцы верхнего этажа одного из домов по улице Московской жаловались, что уже вторые сутки с потолка льется вода, а местные ЖЭУ никакими мер не предпринимает.

Хозяйка квартиры Г.В. Анисимова рассказала, что 6 июля, в свой день рождения, она пришла домой после обеда. Нарядно одетую женщину с огромным букетом цветов на лестнице встречали соседи. Вместо ожидаемых теплых поздравлений она услышала тревожные возгласы. "У нас очередной потоп!", "Льется из вашей квартиры!", — перебивая друг друга, кричали жильцы.

Войдя в квартиру, женщины испугались: с потолка ручьями лилась вода. Она капала с люстр, карнизов, подоконников. Деревянные шкафы и комоды недолго служили защитой для одежды, обуви и посуды. Ковры и дорожки плавали в воде, а паркет местами начал отслаиваться. Для полной картины нужно добавить, что в квартире стояла жуткая вонь: чердак дома облобыла вода, поэтому с потолка лилась не просто вода, а самое настоящее удобрение, которое можно было собирать и продавать дачникам.

Причина происходящего женщины давно известна. Дело в том, что на чердаке старого дома, прямо над квартирой пострадавшей,

находится расширительный бак (часть отопительной системы). Галина Владимировна уже более 40 лет живет в "нехорошей квартире" и за это время не помнит ни одного капитального ремонта, произведенного сотрудниками ЖЭУ. Последствия многочисленных и регулярных ЧП не раз ликвидировали аварийные службы, сами жильцы. А вот сотрудники ЖЭУ №17, по словам Галины Владимировны, предложили ей поменять трубы на чердаке за свой счет.

Несколько лет назад Анисимова отремонтировала квартиру, приобрела новую мебель, но пожить в нормальных условиях получилось недолго. — С момента последней аварии прошло уже больше суток, и все это время вода не прекращала капать. На этот раз она протекла до третьего этажа, причинив немалый ущерб соседям, — вспоминает "свежий" пример Галина Владимировна. — К нам приходил начальник ЖЭУ В.И. Бакин, но составил акт и подписывать акт он отказался (позже в присутствии вышестоящего начальства из государствен-

ной жилищной инспекции Орловской области он подписал все необходимые документы). Сразу после аварии в квартире Анисимовой пришлось отключить электричество, поэтому купленные к дню рождения продукты испортились. Вместо праздничного застолья члены семьи в тот день собирали воду с пола, а гости, пришедшие поздравить именинницу, ушли домой, даже не зайдя в квартиру. В довершение всех бед у Галины Владимировны поднялось давление, и пришлось вызывать "скорую". Все это случилось 6 июля.

В середине следующего дня у Анисимовых по-прежнему капала вода с потолка, и они все также жутко ждали сотрудников ЖЭУ. Чтобы выяснить, чем же коммунальщики так сильно заняты, мы созвонились с ЖЭУ №17. Начальника заставить не удалось (наверное, в этот момент он как раз направлялся к месту аварии). Ответила нам мастер В.В. Ноздрина, которая пояснила, что по указанному адресу 5 июля проводились плановые работы по подготовке к отопительному сезону.

На следующий день (8 июля) мы созвонились с Галиной Владимировной и выяснили, что вода по-прежнему капает с потолка, электричества нет и неизвестно, когда его можно будет включить; дверь в ванную не открывается — от большой влажности она отяжелела и разбухла. В.И. Бакин все-таки добрался до места происшествия, оценил причиненный ущерб и, возможно, задулся о размерах будущей компенсации.

Галине Владимировне же ничего другого не остается кроме как собирать все необходимые документы и обращаться в суд, чем она в данный момент и занимается.

Сергей ГОГОВ.

## ФУТБОЛ

## На двенадцатом месте

Завершился первый круг в первенстве России по футболу среди команд первого дивизиона. ФК "Орел" занимает 12-е место в турнирной таблице.

Первую половину сезона орловцы завершили домашним поединком против одного из аутсайдеров — "Чкаловца-1936" (Новосибирск). Результат матча оказался более чем неожиданным: хозяева были разгромлены со счетом 3:0.

Первым новичком "Орла", перешедшим в команду в период дозаявок, стал бывший форвард сборной России Владимир Бестаевский из московского "Динамо".

Александр БОЧКОВ.

ЛАКОКРАСНАЯ ПРОДУКЦИЯ  
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Грязеборная система  
"ДОМИНО"  
КОВРИКИ для КВАРТИР

## СПЕЦЕНА!!! КАРБИД

ГИПСОКАРТОН  
огнестойкий,  
влагостойкий.  
Элементы пола  
Крепж, смеси  
ГИПСОВОЛОКНО

## СПЕЦЕНА!!!

СТРОИТЕЛЬНЫМ И РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке ГИПСОКАРТОНА

МОЙКИ стальные  
ФАСАДЫ МЕБЕЛЬНЫЕ  
СТОЛЕШНИЦЫ

ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу)  
СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ  
ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИ, 47-78-98

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!  
ДСП, ДВП, РУБЕРОИД, ШИФЕР.

ЦЕМЕНТ М500 — за мешок 50 кг  
свыше 1,7 м — 151 руб. 32 коп.,  
3,4 м — 148 руб. 20 коп.

## БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ»

(лесоторговая)  
ул. Городская, 98,  
47-65-65, 75-07-11, 75-12-32  
www.bst-orel.ru  
без перерыва и выходных с 8 до 19 час.  
воскресенье с 9.00 до 16.00

резка в размер

Пластик строительный,  
ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ  
Стеклопластик  
ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК

ВЫТЯЖКИ  
кухонные  
ШКАФЫ-КУПЕ  
АРКИ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ

МЕБЕЛЬ ДАЧНАЯ,  
ТЕЛЕЖКИ, ШЛАНГИ,  
ТАЧКИ САДОВЫЕ.

ЕМКОСТИ для воды и  
канализационные.  
БАСЕЙНЫ

ТРУБА:  
стальная  
оцинкованная  
профильная  
АРМАТУРА  
КРУГ  
ШТУЦЛЕР

резка в размер

Поддержит обязательную сертификацию.